



Από Πλαστικό Ποιό

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΔΡΑΣΗΣ

Σκοπός: Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση μαθητών για τη θαλάσσια ρύπανση και τα απορρίμματα/ συμμετοχή στην κατασκευή κινητού εκθέματος ενημερωτικού χαρακτήρα

Τόπος: Γυάλινο Περίπτερο πλησίον Κήπου Εποχών, Νέα Παραλία Θεσσαλονίκης

Μέγιστος αρ. ατόμων εντός χώρου: 30- 40. Υπάρχει δυνατότητα χρήσης του περιγυρου, πλησίον του περιπτέρου (Κήπος Εποχών), για τη διευκόλυνση μεγαλύτερων ομάδων μαθητών

Τρόπος πρόσβασης: Οδικώς, ακολουθώντας τη Λεωφόρο Μεγ. Αλεξάνδρου (παραλιακή οδός), στο ύψος απέναντι από το Γερμανικό Προξενείο (μετά από το Μακεδονία Παλλάς)

Χώρος Στάθμευσης: Επί της Λεωφόρου Μεγ. Αλεξάνδρου ή στις παρακείμενες οδούς

Συνολικός εκτιμώμενος χρόνος επίσκεψης: μέγιστο 2 1/2– 3 1/2 ώρες (μεγάλες ομάδες)

Ημέρες επισκέψεων: Κάθε Τρίτη και Πέμπτη, για το διάστημα 10/03/2015– 02/06/2015

Ώρες επισκέψεων: Α΄ τμήμα 09.00– 11.30, Β΄ τμήμα 11.30– 13.45. Οι μεγάλες ομάδες μαθητών θα ακολουθούν ενιαίο προσαρμοσμένο πρόγραμμα, από τις 10.00 έως τις 13.30

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ

A. Εισαγωγή– παρουσίαση– συζήτηση/ Διάρκεια μέγιστο 30΄

Ενημέρωση των μαθητών για το θαλάσσιο οικοσύστημα του Θερμαϊκού Κόλπου, τα υδατικά οικοσυστήματα της περιοχής και τα προβλήματα που αυτά αντιμετωπίζουν (επιλεκτικά και ανάλογα με τη διαθεσιμότητα και τις καιρικές συνθήκες, θα χρησιμοποιηθεί μέρος του εργαστηριακού εξοπλισμού παρακολούθησης φυσικό/χημικών παραμέτρων του θαλασσινού νερού του Τμήματος Περιβαλλοντικών Δράσεων για εργασίες πεδίου).

B. Κατασκευές/ Διάρκεια μέγιστο 2h (120΄)

Παρουσίαση του τρόπου κατασκευής αντικειμένων από δυνητικά άχρηστα υλικά. Παρουσίαση του εκθέματος που θα δημιουργήσουν τα παιδιά και ενημέρωση για αυτό.

Συμμετοχή στην κατασκευή του ειδικού εκθέματος από πλαστικά απορρίμματα, στο οποίο θα δοθεί διαδραστικός χαρακτήρας. Οι μαθητές θα συμμετέχουν στην κατασκευή, υπό την επίβλεψη εικαστικών μελών του Σωματείου Τέχνης «Μορφογένεσις».

Γ. Αξιολόγηση/ Αποχώρηση

Πριν από την αποχώρηση, οι μαθητές θα συμπληρώνουν πρότυπο έντυπο αξιολόγησης και εντυπώσεων της δράσης, το οποίο θα τοποθετείται σε εμφανές σημείο στο χώρο.

Στην τελική μορφή του εκθέματος που θα προκύψει, θα αναγράφονται όλες οι ομάδες μαθητών που συμμετείχαν στην κατασκευή του. Από τους μαθητές θα προκύψει το όνομα της κατασκευής.

Η τελική παρουσίαση του εκθέματος θα γίνει στον Κήπο των Εποχών, κατά την ετήσια γιορτή του Δήμου Θεσσαλονίκης για το περιβάλλον, το 5^ο Greenparty, στο πλαίσιο του εορτασμού της παγκόσμιας ημέρας περιβάλλοντος στις 5 Ιουνίου 2015.

Κρίνεται σκόπιμο οι μαθητές να έχουν μαζί τους νερό και ελαφρύ γεύμα, καθώς θα πραγματοποιείται ένα 15΄ διάλειμμα, σε συνεννόηση με τους εκπαιδευτικούς. Οι μαθητές μπορούν να συμμετέχουν με δικά τους πλαστικά μπουκάλια, μικρά και μεγάλα, εφόσον το επιθυμούν.

Τμήμα Περιβαλλοντικών Δράσεων:
Κλεάνθους 18, Τ.Κ. 54642, Θεσσαλονίκη

Τηλέφωνο: 2313 318358, Φαξ: 2310 511156
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: ptsimeni@gmail.com

Η δράση εντάσσεται στο Εθνικό Δίκτυο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Απορρίμματα: τα χρήσιμα...άχρηστα» και γίνεται σε συνεργασία με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Έδεσσας– Γιαννιτσών, το Σωματείο Τέχνης «Μορφογένεσις», τα Γραφεία Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Α΄θμιας και Β΄θμιας Εκπαίδευσης Ανατ. Θεσ/νίκης, το Τμήμα Ανακύκλωσης & Καθαριότητας Δ. Θεσ/νίκης και την Παιδική HELMEPA. Υποστηρικτής δράσης: Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης